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Abbildung 4-1: Überlegungen, zur Nichterreichung eines globalen Systemzustandes
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Maschine A Maschine B

Variable x := 0

T1 read(x)
Anforderung für x

T2   x := 1

T2 – T1 = 1 nanosec

3m
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Abbildung 4-2: Ereignisse mit Zeitstempeln
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Abbildung 4-3: Arbeitsweise des Bully-Algorithmus
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a) Prozess 7 ist ausgefallen
Der Ausfall wird von Prozess 4 bemerkt.
Prozess 4 startet eine Auswahl

Wahl

ok

b) Prozess 5 und 6 antworten und
beenden die Wahl von Prozess 4

Wahl

c) Prozess 5 und 6 starten eine Wahl

ok

d) Prozess 6 antwortet und
beendet die Wahl von Prozess 5

Neuer Koordinator

e) Prozess 6 wird neuer Koordinator
und informiert alle anderen Prozesse
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Abbildung 4-4: Arbeitsweise des Übereinstimmungsalgorithmus
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a) Ausgangszustand

b) Nach der ersten Kommunikationsrunde

c) Nach der zweiten Kommunikationsrunde

X1 = (1,1,1,*)

d) Konstruktion des Übereinstimmungsvektors

 * stellt willkürlichen Wert dar,
z.B. nil

V3 = 1

V1 = 1

V2 = 1

X2 =
(1,1,1,0)

X1 =
(1,1,1,0)

X3 =
(1,1,1,0)

X4 =
(1,1,1,0)

X1 = (1,1,1,0)
X2 = (1,1,1,0)
X3 = (1,1,1,0)
X4 = (* ,* ,* ,*)

X2 = (1,1,1,0)
X1  = (1,1,1,0)
X3 = (1,1,1,0)
X4 = (* ,* ,* ,*)

X3 = (1,1,1,0)
X1 = (1,1,1,0)
X2 = (1,1,1,0)
X4 = (* , * ,* ,*)

X4 = (1,1,1,0)
X1 = (1,1,1,0)
X2 = (1,1,1,0)
X3 = (1,1,1,0)

X2 =
(1,1,1,0)

X1 =
(1,1,1,0)

X4 =
(*, *, *, *)

X3 =
(1,1,1,0)

V4 = 0

Byzantinischer
Prozess

Die fehlerfreien Prozesse
stimmen über ihre Initialwerte
überein.


